
 

 
ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 
DIRETORIA EXECUTIVA DA ASSOCIAÇÃO 
PROFISSIONAL DOS GEÓGRAFOS DO 
ESTADO DO CEARÁ – APROGEO/CE, 
REALIZADA NO DIA 2 DE JUNHO DE 2008. 

 
Às dezoito horas e trinta minutos do dia dois de junho de dois mil e 1 

oito, atendendo a Convocação no. 008/2008-APROGEO/CE, 2 

convocada na forma do que dispõe o Art. 32 do Estatuto desta 3 

Entidade de Classe combinado com a alínea “c” do Art. 6º do mesmo 4 

Estatuto, compareceram a sede do Crea/CE, localizada à Rua Castro e 5 

Silva esquina com a Rua Floriano Peixoto, 71/91, 2º andar, Centro, 6 

Fortaleza – CE, a Diretorias Executiva da APROGEO/CE composta 7 

pelo Presidente – Geog. Sebastião Tarcísio Assunção Cordeiro, pelo 8 

Secretário Geral – Geog. Francisco Ilan de Queiroz Leite e pelo 9 

Tesoureiro Geral – Geog. Francisco Fontenele Meira. Estiveram 10 

presentes também os membros do Conselho Fiscal Geógrafos Luiz 11 

Cruz Lima e José Océlio Ferreira Farias, bem como os profissionais 12 

Cristiano Alves da silva, Eder Mileno Silva de Paula, Raimundo Renato 13 

Gomes, Lúcia Maria Bezerra da Silva, Luzilene Pimentel Sabóia, 14 

Clístenes Teixeira Batista e Emanuel Lindemberg Silva Albuquerque. A 15 

Sessão foi aberta pelo Sr. Presidente que deu as Boas-vindas a todos 16 

agradecendo-lhes pela presença. Em seguida, foram discutidos os 17 

seguintes itens de pauta: 1) Aprovação de Ata: o Sr. Presidente fez a 18 

leitura da Ata da 3ª Reunião Ordinária da Diretoria Executiva da 19 

Associação Profissional dos Geógrafos do Estado do Ceará – 20 

APROGEO/CE, realizada no dia 5 de maio de 2008. Colocada em 21 

discussão e não havendo manifestação contrária em seguida foi 22 

colocada em regime de votação tendo sido aprovada por unanimidade. 23 

2) Avaliação da Semana do Geógrafo: o Professor Luiz Cruz Lima 24 

fez uma breve explanação acerca do evento “SEMANA DO 25 

GEÓGRAFO” realizada no período de 26 a 30 de maio de 2008, na 26 

UECE. Segundo ele o evento superou as expectativas e o sucesso do 27 

mesmo deveu-se, principalmente, ao perfeito entrosamento entre as 28 

instituições organizadoras e seus parceiros apoiadores. O Sr. 29 

Presidente Geog. Sebastião Tarcísio Assunção Cordeiro manifestou 30 

acerca de uma nota alusiva ao dia do Geógrafo veiculada no site do 31 

Crea/CE em que fazia menção ao Geógrafo como sendo um 32 

“profissional de irrelevante importância para a sociedade”. Após tomar 33 

conhecimento da nota entrou em contato com o Crea/CE que, 34 

imediatamente, fez a correção da nota e encaminhou pedido de 35 

retratação aos Geógrafos através desta Entidade de Classe. 3) Plano 36 

de Trabalho referente ao Convênio nº 03/2008 celebrado entre o 37 

Crea/CE e a APROGEO/CE:  o Sr. Presidente informou a todos que o 38 

Plano de Trabalho referente ao Convênio nº 03/2008 celebrado entre o 39 
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Crea/CE e a APROGEO/CE já havia sido  encaminhado ao Crea/CE 40 

através do protocolo nº 2008-21785. Os objetivos específicos do Plano 41 

Trabalho são: a) Contribuir com a divulgação e conscientização, junto 42 

aos Geógrafos e estudantes de Geografia, dos benefícios trazidos pela 43 

ART; b) Qualificar e requalificar profissionais da Geografia, nos níveis 44 

superior e técnico; c) Promover atividades culturais e/ou sociais para 45 

os profissionais do sistema Crea/CE; d) Promover a ética na 46 

Engenharia, Arquitetura e Agronomia por meio de publicações e/ou 47 

eventos; e) Orientar profissionais e comunidade sobre as obrigações e 48 

benefícios de atender à legislação profissional do Sistema Confe/Crea 49 

ao desenvolver atividades das áreas de Engenharia, Arquitetura e 50 

Agronomia; f) Atualizar o cadastro dos profissionais Geógrafos 51 

registrados no Crea/CE, em entidades públicas e privadas como 52 

autônomos; g) Reformular e manter atualizado o site da 53 

APROGEO/CE; h) Promover a inclusão digital dos profissionais 54 

associados a APROGEO/CE. Às atividades e serviços relacionados ao 55 

objeto do Plano de Trabalho referente ao Convênio nº 03/2008 56 

celebrado entre o Crea/CE e a APROGEO/CE, serão vinculadas 57 

despesas com material de expediente, equipamentos, assessoria e 58 

consultoria técnica, fotolitos, arte final e impressão de informativos, 59 

cartazes, folders, serviços gráficos e/ou audiovisuais, formulários, 60 

envelopes e demais materiais necessários à divulgação e realização 61 

de eventos, transportes, hospedagens e honorários de palestrantes. 4) 62 

Convênio Com a Mutua: o Sr. Presidente informou que firmou 63 

convênio com a Mutua (Caixa de Assistência dos Profissionais do 64 

Sistema Confea/Crea). O referido convênio estabelece que 10% da 65 

anuidade de cada associado da APROGEO/CE que se filiar a Mutua 66 

será repassado para esta Entidade de Classe. 5) Eleições Confea-67 

Crea e Mutua : O Sr. Presidente ressaltou a importância do pleito que 68 

realizar-se-á no dia 4 de junho próximo, onde serão eleitos os 69 

Presidentes do Confea e dos Creas, e o Diretor Geral da Mutua.  70 

Ratificou a deliberação da APROGEO/CE em apoiar o Eng. Civil 71 

Marcos Túlio para Presidência do Confea, o Eng. Eletricista Antônio 72 

Salvador da Rocha para Presidência do Crea/CE e o Geog. José 73 

Océlio Ferreira Farias para Diretor Geral da Mutua. 6) Assuntos de 74 

Interesse Geral: o Geog. José Océlio Ferreira Farias reiterou o pedido 75 

de apoio dos membros da APROGEO/CE à sua candidatura a Diretor 76 

Geral da MÚTUA, nas próximas eleições. O Geog. Luiz Cruz Lima 77 

agradeceu o apoio e a participação dos membros da APROGEO/CE ao 78 

evento “SEMANA DO GEÓGRAFO”. Não havendo mais manifestações 79 

o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou os 80 

trabalhos da presente sessão. Para constar eu, Francisco Ilan de 81 

Queiroz Leite, Secretário Geral da APROGEO/CE, solicitei que fosse 82 

lavrada esta Ata que, após lida e aprovada será assinada pelos 83 

presentes. Sede do Crea/CE, 2 de junho de 2008. 84 
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Geog. Sebastião Tarcísio A. Cordeiro 
Presidente da APROGEO/CE 

 

Geog. Francisco Ilan de Queiroz Leite 
Secretário Geral da APROGEO/CE 

 
 

Geog. Francisco Fontenele Meira 
Tesoureiro Geral da APROGEO/CE 

 
 

 
 

Geog. Luiz Cruz Lima 
Conselho Fiscal da APROGEO/CE 

 
 

Geog. José Océlio Ferreira Farias 
Conselho Fiscal da APROGEO/CE  
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Profissional 
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Profissional 
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Profissional 

 
 

Geog. Luzilene Pimentel Sabóia 
Profissional 

 

 
 

Geog. Raimundo Renato Gomes 
Profissional 

 
 

Clístenes Teixeira Batista 
Bacharel em Geografia 

 

 
 

Emanuel Lindemberg Silva Albuquerque 
Bacharel em Geografia 
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